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Kmetijstvo. 

Važna kmetijska ustanovitev. 
Že preteklo leto so časniki naznanili, da se je osno­

vala v Žalcu »Kmet i j ska zadruga za spodnje 
Štajersko", vknjižena zadruga z omejenim poroštvom. 
Okrožno trgovinsko sodišče v Celji je to zadrugo trgovin­
sko vknjižilo, katera je začela z dnem 1. marcem t. 1. 
delovati. 

Namen zadruge je, da posreduje med udi kot ku-
povalci v vseh poljedelskih potrebščinah na eni, in mej 
prodajalci na drugi strani zato, da dobijo kmetovalci 
svoje potrebščine skupno, naravnost iz prve roke in ne­
pokvarjeno ter kolikor možno po ceni. Dalje da posre­
duje med poljedelci na eni in konsumenti na drugi strani 
tako, da bodejo poljedelci vse svoje poljedelske, živino­
rejske, gospodarske, vinorejske, sadjerejske, čebelarske 
in mlekarske pridelke in proizvode skupno naravnost na 
odjemalce in kolikor možno dobro prodajali, da izostanejo 
vsi mešetarji in prekupci ter se obvaruje poljedelec škode. 
Zadruga bode posredovala da zavarujejo poljedjelci svojo 
blago na polji in v hramu zopet elementarne nezgode, 
da se poravnajo prepiri doma in zabranijo drage pravde, 
da si pridobi vsak poljedelec praktičen in teoretičen poduk 
v svoji stroki, sploh, da se dvigne poljedelec do visi stopnje 
blagostanja in obvarje pogina. 

Da se pa to zvršiti da, je neobhodno potrebno, da 
pristopijo vsi kmetovalci in posestniki k tej prvi in je-
dini kmetijski zadrugi na Slovenskem, kajti le takrat, 
ako bodejo vsi poljedelci zjedinjeni, se bode dalo veliko 
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koristnega vanje napraviti. Eden sam ne zamore nič spe­
ljati, a če jih je zbranih tisoče, potem pa zamorejo ve­
liko dobrega speljati. Recimo da je v zadrugi 2000 polje­
delcev, od kojih ima vsak 10 m. st. ovsa pa 20 m. st. 
sena za prodati, eni manje, drugi pa več a poprečno 
recimo toliko. Ako hoče to sam prodati, moral bode prvič 
ponujati, drugič proda prvemu prekupcu, ta drugemu 
večjemu, in ta šele s prave roke, Prvič je prodal kmet 
svoje blago po ceni, drugič pa je mogel bog vedi kaj vse 
za dobljeni denar kupiti, pijačo mešetarju plačati, doti pi-
tnino tako da je njemu le malo ostalo. Ako pa teh 2000 kme­
tovalcev naznani zadrugi, da imajo toliko žito ali sena, 
bode zadruga takoj našla kupca, recimo državo, kateri 
bode kupil vse blago od zadruge za dobro ceno in 
gotovi denar. Seve, da se bode moglo vse žito poprej 
pripeljati v zadružna skladišča, kjer se bode na strojih 
sčistilo, in le čisto lepo blago predalo. In kakor je v 
tem slučaju, tako je pri vseh drugih poljedelskih pridelkih 
in proizvodih. Združeno se da vsaka reč boljše in dražje 
prodati, kakor če mora kupec od hiše do hiše letati in 
blago iskati. 

Vzemimo hmelj. Ako so vsi hmeljarji združeni in 
pošljejo uzorce svojega hmelja zadrugi, ali pa ves hmeljski 
pridelek, se bode ta isti lepo razdelil, lepi skupaj, srednji 
skupaj in slabi zopet skupaj, Kupci bodo prišli, in ker 
jim ne bode potreba se voziti okrog, ampak bodejo imeli 
vse blago (ako tudi le v uzorcih) pred sabo, si bodejo 
zbrali hmelja kojega in kolikor ga potrebujejo, in istega 
dobro plačali. Saj to že sedaj vidimo. Zakaj pa proda 
veliki posestnik svoj hmelj navadno po 10 do 20 gld. 
m. st. dražje, kot mali kmet? Zato, ker ga ima veliko 
skupaj in kupec nima nobenih stroškov, nego dati za 
eden ali dva vagona skupaj blaga, kojega potrebuje. 

Vse to pa je le v zjedinjenju mogoče. Na kmeto­
valcih pa je ležeče, da pristopijo k tej zadrugi. Saj tukaj 
nobeden ud nič izgubiti nemore. Vsakter, kdor hoče ud 
te zadruge postati, se mora ustmeno ali pa pismeno pri 
zadrugi zato oglasiti, podpisati pristopnico in uplačati 
enkrat za vselej 4 krone vstopnine, in vzeti vsaj eden 
delež družbe koji znaša 12 kron in se s 3% obrestuje, 
ter se vrne ali izplača, ako ud izstopi. Vsakter ud je 
deležen čistega dobička zadruge, in je le z svojim deležem 
za isto dober. Vsakter ud dobi zadružno knjižico in pra­
vila zadruge, ta zamore takoj zahtevati od zadruge za 
njega v vseh strokah in potrebščinah poljedelstva posredo­
vanja. Ker se bode ta zadruga zvezala z denarnimi zavodi 
in osnovala po vsem Slovenskem, kjer se bodejo poljedelci 
zato oglasili, podružnice, bode vstanu konkurirati z vsemi 
židovskimi špekulanti, da, zamogla bode iste popolnoma 
onemogočiti. 

Dragi Slovenci! Letos je 50letni jubilej vladanja 
njegovega veličanstva presvitlega vladarja Franja Josipa I. 
Vsi narodi Avstrije delajo nato, da se kaj dobrodelnega 
napravi v večni spomin na ta redki in preslovesni jubilej. 
S to kmetijsko zadrugo, katero smo zgol iz ljubezni do 
naroda snovali in veliko noči prebedeli, da so se pravila 

navse strani za kmeta koristno sestavila, ustanovimo naš 
skromni spominek za 50letni jubilej vladanja presvitlega 
vladarja Avstrije Franja Josipa I. In ako hočete slovenski 
kmetovalci, pa bode ta od nas postavljeni skromni jubeljni 
spominek postal eden najznamenitejših, najstalnejših in 
najkoristnejših spominkov, kajti rešil vas bode pogina, in 
dovedel do pravega blagostanja. Mi vas ne prosimo no­
bene podpore, kajti zadruga nepotrebuje dru^e podpore 
kot da ste vsi njeni udje, in potem bodemo vsi skupaj 
zahtevali in tudi dobili podpore od dežel in države. 

Mi smo pripravljeni Vam, slovenski kmetje pomagati, 
samo pridite in oglasite se za pomoč. Dal Bug, da postane 
to našo delo, ta kmetijski jubilejni spominek, trden in 
in močen v prid in blagor propadajočega ratarja, v prid 
in blagor naše mile slovenske domovine in skupne 
Avstrije. Ivan Kač. 


